

## 决战决胜脱贫攻坚

陇县东风镇下凉泉村:

# 设立公共服务站 方便村民促就业

本报讯 “公共区域的卫生有专人打扫,家里的水电出问题有专人维修,广场上的健身器材有专人维护……”6月4日,提起村上的公共设施服务站,陇县东风镇下凉泉村村民刘一翠赞不绝口。据了解,该村的公共设施服务站成立两年多来,在为村民生活提供便利的同时,也让不少贫困群众实现了就业增收。

“村上的公共设施服务站下设水管护队、文化基础设施管理队、健身器材管护队、保洁队等10个服务队。”下凉泉村党支部书记葛建军介绍,这些年,村里主要劳动力都外出打工了,留下的多是老人、妇女和儿童,他们在生活中遇到电路损坏、水管漏水这些事情,经常束手无策。为此,2017年10月村里成立了公共设施服务站,平时有需要,村民只要打个电话,他们就会提供上门服务,一般小的修理每次给修理工5元工费,有偿服务费归服务人员自己,其他的一些岗位由村里支付工资。“一年下来能赚3000多元。”58岁的孙书来负责村里的电路维修工作,平时空闲时间还能种地和养蜂,年收入也有五六万元。

目前,公共服务站聘请的21人中,有18人是贫困户。2018年,村民马宁宁为照顾年迈的父母,大学毕业后选择回家乡,应聘了村文化基础设施管理工作,



孙书来为村民修理电路 本报记者 卢志平 摄

每月收入2000元左右。“在家门口就业,既满足了我照顾父母的愿望,也让我能用所学的知识为家乡建设出一分力,对我来说是两全其美的事。”马宁宁高兴地说。

本报记者 罗锐

## 决战决胜脱贫攻坚 全媒体县区行

陈仓区周原镇第一村:

# 金银花铺就致富路

符雅琦 张倩



基地负责人给村民采摘的金银花称重

“周原镇第一村现有300亩金银花成熟,需大量采摘人员,按量计酬,每公斤14元,欢迎前来采摘!”一大早,一中草药基地负责人通过第一村的大喇叭发布用工信息。

5月底以来,周原镇第一村中草药基地的金银花进入采收时节。站在地头放眼望去,黄白色的金银花竞相开放。

40多岁的史会贤患有慢性病,干不了重活,每天早上安顿好两个上小学校的儿子后,他就带上小板凳,骑着电动车,载着残疾的妻子去基地摘金银花。这两年村里发展金银花产业,史会贤就在家门口打工,挣钱,也不耽误照顾妻子和孩子。最近,史会贤和妻子每天都到基地务工,虽然手脚没那么麻利,但一天下来两人也能挣近200元。

去年,第一村党支部书记韩小兵经过考察,发现金银花经济效益高,市场销路好,而且耐旱,适合在旱塬地带种植。于是在村里流转了300余亩土地,种植金银花,鼓励村里的贫困群众参与劳动,并日结工资。不仅本村的人都到园子里除草、摘花,也吸引了周边村子的村民前来务工。

“今年金银花产量高、价格好,每公斤能卖到160多元,除去成本,每亩纯利润2000-3000元,300余亩金银花,一年下来纯利润六七十万。”韩小兵介绍。

如今,金银花产业不仅为村集体带来了效益,还让第一村的村民有土地流转收入,更为无法外出打工的村民,尤其是为贫困群众带来了在家门口务工的机会。第一村的村民越来越有奔头,越来越有劲儿。

## 加快重点项目建设 推进县域经济发展

市领导在太白县调研重点项目建设及脱贫攻坚工作

本报讯 6月4日下午,市委常委、常务副市长刘荣贤来到太白县调研重点项目建设及脱贫攻坚工作。

当天,刘荣贤来到七里川花海项目现场和十万亩蔬菜种植基地,与农民交谈,了解特色产业、帮扶举措、脱贫成效等情况。在智慧城市展馆暨游客接待服务中心项目、海棠悦南山项目建设现场,详细询问工程施工进度,了解项目“堵点”“难点”,并提出明确要求。

刘荣贤强调,太白县各级各

部门要把项目建设作为扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务和加快复工复产、推动经济复苏的关键抓手,全力以赴加快重点项目建设,推进县域经济高质量发展;要继续深化农业供给侧结构性改革,促进农村三产融合发展,加快形成现代化农业产业结构;要坚持绿水青山就是金山银山理念,把生态文明建设的理念贯穿到资源开发、项目建设过程中,因地制宜开发乡村旅游,努力打造具有地方特色的乡村旅游品牌,加快推进乡村振兴。本报记者 韩晓磊

## 树立底线思维 守护幼儿健康

市领导检查市区幼儿园开学复课情况

本报讯 6月5日下午,副市长李瑛检查我市部分幼儿园开学复课情况及园内疫情防控情况。

在宝鸡幼儿园、车站幼儿园,各项疫情防控设施标志齐备且一目了然,进入园内的人员逐一接受体温检测,园内还为幼儿准备了专用洗手消毒用品,图书阅览室、教室、厨房、临时隔离点等场所干净整洁,并注明了室内消毒频次和时间,饭桌也设置了隔挡……此外,园方还完善了各项防控预案,各种防疫物资准备充分。检查中,李瑛仔细询问疫

情防控和开学复课情况,幼儿园负责人详细介绍了园内物资储备、防疫培训、消毒消杀等方面的准备工作。

李瑛强调,幼儿园是疫情防控的重点领域,要严格落实好各项防控措施,树立底线思维,狠抓各项细节,规范各项管理;落实常态化疫情防控各项要求,强化家校合作,坚持自愿入园原则,共同守护好幼儿健康。同时,要加强幼儿品德塑造和培养,努力培养合格的社会主义接班人。本报记者 韩晓磊

## 抓好粮食生产 夺取夏粮丰收

市领导赴扶风县调研指导工作

本报讯 6月4日下午,我市派驻扶风县指导组组长、市政协副主席徐勇带领相关部门负责人,前往扶风县调研指导农业产业和“三夏”工作。

当天,调研组一行来到午井镇,先后走访九官村万亩大棚西瓜基地、官坡村欣丰益源大棚蔬菜基地、陕果集团万亩猕猴桃示范基地,了解现代特色农业发展情况和产业脱贫成果,并在官坡村实地查看小麦收割进度,督导“三夏”工作。

在调研中,徐勇强调,要按照

中央决策部署和省、市委相关要求,扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,站在保障粮食安全的高度,认真抓好农业生产工作。当前,要重点抓好“三夏”工作,努力夺取夏粮丰收。要抓实抓细脱贫攻坚专项巡视“回头看”和“三排查三清零”工作,充分发挥农业产业项目在决战决胜脱贫攻坚中的重要作用,积极调整农业产业结构,提升产业效益,吸纳更多的贫困户在家门口就业,将疫情造成的不利影响降到最低,确保按期完成脱贫攻坚任务。本报记者 唐君恺

## 感受青铜器之乡魅力 领略山水民俗文化

全国艺术名家走进宝鸡采风交流

本报讯 6月4日至5日,由中国国际电视台、北京北图文化发展中心、宝鸡市文联等主办,宝鸡雪云文化发展有限公司等承办的“全国艺术名家走进宝鸡采风交流活动”举行。来自北京、山西、陕西的10多位艺术名家进行为期两天的采风,并与宝鸡本地艺术家进行座谈交流,感受青铜器之乡魅力,领略山水民俗文化之美。

6月4日,艺术名家们在宝鸡青铜器博物院、宝鸡民俗博物馆、宝鸡九龙山艺术创作基地等进行了采风。在6月5日上午举行的座谈会上,省作协党组书记、著名文化学者、书法家雷涛作

了《文学与艺术》专题讲座,著名军旅雕塑家、画家赵军安,西安美术学院教授、博士生导师、著名画家吴昊,陕西省中国书画学会副会长、西安美院教授李玉田等与郑玉林、王宝强、强雪云等宝鸡书画名家进行了座谈交流。雷涛在讲座中谈到,经其多年研究发现,中华文明的源头在两省五地,尤其是宝鸡到天水之间这一方区域,孕育了大地湾文明、北首岭文明等,源远流长,影响深厚;金文、石鼓文的诞生地宝鸡,应主动承担起文化传承的历史重任。随后,主办方为宝鸡书画爱好者赠送了图书、画册。本报记者 麻雪

麟游县常丰镇佛堂寺村脱贫户姚林东:

# 养蜂脱贫 不忘乡亲

近日,麟游县常丰镇佛堂寺村村民姚林东(右),为到访的村干部介绍中蜂养殖合作社的情况。

姚林东曾是村里的贫困户。2015年,在扶贫干部的帮扶下,他在全村率先开始养殖中蜂。经过一年多的辛勤劳作,2016年,他成功脱贫摘帽。脱贫后的姚林东不忘帮助乡亲脱贫致富,成立了中蜂养殖农民专业合作社,吸纳有中蜂养殖经验和意愿的贫困户加入。截至目前,合作社每年实现收益15万元,共为53户贫困户分红9万余元。

(田艺 摄)



## 脱贫故事

## 市民捡到雏鸟 及时联系救助

本报讯 近日,一市民在自家小区里捡到一只类似鹰的野生雏鸟。经专业人士鉴定,该鸟为国家二级保护动物红隼,目前这只雏鸟已被送往动物园。

6月3日,家住市区火炬路西段的史先生傍晚回家时,在小区内发现一只类似鹰的野生雏鸟,由于担心小鸟被伤害,便将其暂时带回了家。当晚,他在网上查询得知该鸟类似隼科,以食肉为主,就给它喂了一些肉和水。第二天上午,史先生赶紧联系渭滨区林

政管理所工作人员。林政所工作人员赶到后,确认该鸟为国家二级保护动物红隼,目前还不具备独立飞行能力。林政所工作人员将其交给动物园专业人员暂养,待其成年后再放回大自然。

(白杨 王菁)

## 保护秦岭野生动物资源 促进人与自然和谐相处

我市今年“双随机、一公开”工作启动——

# 113户市场主体将接受联合检查

本报讯 近日,我市人力资源市场和气象防雷安全监管领域“双随机、一公开”检查工作启动,在市司法局和媒体代表监督下,113户市场主体由电脑随机抽取,即将接受多个部门联合检查。

当天,市人社局、气象局、市应急管理局、市市场监管局工作人员运用宝鸡市企业事中事后智慧监管云平台,分别从全市214户人力资源服务类企业及1620户工业企业中,按照15%和5%的比例,随机抽取了113户检查对象,从执法检查人员库中随机匹配19名执法检查人员。

检查人员将按照工作方案,组织开展人力资源市场和气象防雷安全监管领域“双随机、一公开”检查。今年我市共制订22批次部门联合抽查工作计划,涉及21个市级部门和48个检查事项。

据了解,“双随机、一公开”是指在监管过程中随机抽取检查对象,随机选派执法检查人员,抽查情况及查处结果及时向社会公开。目前,宝鸡市企业事中事后智慧监管云平台已入库执法人员和专家2799人,各县区、市级41个部门已联网使用云平台。本报记者 刁江岭

